

多走动 常联系 聊得开 谈得拢

绍兴柯桥区百名工会干部进千企

活动规定,100名区镇两级工会干部每人联系10家重点服务企业,每月走访不少于1次,完成10项工作任务

本报讯(记者李丹青 邹倜然)“这个活动让我们工会干部‘走下去’,和企业多走动、常联系,实现聊得开、谈得拢,让我们在开展工会服务时更了解企业和职工所盼所愿,更接地气。”在浙江省绍兴市柯桥区总工会近日举行的今年第一季度“百名工会干部进千企”交流会上,柯桥区马鞍镇总工会主席盛兴来如是说。

柯桥区是浙江省第一批县级工会先行改

革试点之一。为把工会组织建设得更有活力,柯桥区总工会决定“走下去”,让工会干部下基层,完成“百名工会干部进千企”这道“作业题”。

2017年初,柯桥区总工会主席喻光耀来到浙江兴力纺织整理公司,在走访车间班组时,得知企业面临“职工素质与现代设备不相适应”等困惑,喻光耀和区总一班人调研讨论后提出在全区“建百家学院,育万名工匠”的

对策。自此,“百名工会干部进千企”活动拉开帷幕。

据介绍,这一活动规定,100名区镇两级工会干部,每人联系10家重点服务企业,每月走访不少于1次,完成工会组建、职工维权、推进职工互助保障等10项工作任务,记好《服务手册》,确保每季度走遍联系镇街所有规模企业。同时,建立交流制度,利用每季度一次的镇街工会干部例会,汇报交流在走

访联系镇街和联系企业过程中发现的问题,以及解决问题的经验做法。

翻开一本白色的服务手册,盛兴来和记者谈起2年多来他走进企业发现问题、解决问题的做法和体会。

盛兴来所在的马鞍镇有一家印染企业,走访时,这家企业负责人傅见林常向他叹气。原来,这家企业共有1400多名员工,90%以上来自外地,有“夫妻工”400多对。老乡

山东省总出台工友创业计划助力乡村振兴

将为1万名以上农民工等提供就业创业培训

本报讯(记者丛民 通讯员刘晓林)山东省总工会近日印发《山东省总工会工友创业助力乡村振兴实施计划》,这一计划旨在调动农业劳模、农民工、农村转移劳动力创新创业的积极性,助力乡村振兴战略的实施。据悉,今年,山东工会将为1万名以上农民工、农村转移劳动力、困难职工提供就业创业培训,扶持2000人以上创业,并为农民工、农村转移劳动力等群体提供精准就业服务30万人次以上。

据介绍,今年,山东省以农业龙头企业、农民专业合作社、农业园区、特色小镇、区域性行业性合作组织等为重点培育选树工友创业园,打造工会助力乡村振兴一线阵地和工作品牌。其中,择优命名200家省级工友创业园和200名省级农民工之星,从中选树50

家工友创业园和十佳农民工之星,分别给予不同额度的经费支持,并授予山东省富民兴鲁劳动奖状(章)。

据了解,山东省总工会本级列支专项经费1770万元进行资金扶持,给予补贴。其中,对200家省级工友创业园分别给予5万元扶持资金,获得山东省富民兴鲁劳动奖的给予10万元;对16家省级农民工培训基地分别给予10万元扶持资金,对200名省级农民工之星和10名工友创业先进个人分别给予1万元扶持资金;列支150万元为1000名返乡就业创业农民工提供技能培训和岗位对接服务补贴。同时,山东各市总工会也将按照要求,做出本级工作计划和经费预算,共同助力乡村振兴工作的落实。



家政培训

3月22日,河南省滑县焦虎镇机关大会堂里,培训老师正在给学员讲述护理婴幼儿专业知识。来自40多个村的200名贫困留守妇女正在接受为期一周的“百城万村”家政扶贫就业公益培训。

毕兴世 摄
视觉中国

张掖市总:10项措施支持服务民营企业

涉及职工帮扶救助、民营企业工会主席岗位补助等方面

本报讯(通讯员张建军 记者康劲)近日,甘肃省张掖市总工会出台《支持民营企业发展十项措施》,从加强职工思想政治引领、组织职工建功立业、强化职工帮扶救助等方面,支持民营企业实现高质量发展。

在职工思想政治引领方面,张掖市总将开展劳模工匠精神巡回宣讲、“文化快车企业行”慰问演出等活动;在组织职工开展“安康杯”等竞赛中,设立职工创新奖补专项基金,对民营企业劳模创新工作室、创新型班组等进行奖励,每年组织50名民营企业劳模、能工巧匠、优秀职工等赴发达地区学习培训。

同时,完善民营企业工会主席岗位补助办法,为符合条件的职工人数在25人以上的民营企业工会主席发放岗位补助。安排100万元专项资金,支持民营企业工会开展职工技能素质提升等活动;在维权帮扶服务方面,每年整合资金400万元,用于民营企业困难职工技能培训、生活救助等;为全市25人以上的民营企业补助职工互助保险参保费用,增强职工抵御风险能力;开展工资集体协商,推进企业民主管理,免费为民营企业职工提供劳动争议法律援助服务等。

张掖市总工会党组书记、常务副主席王琳表示,市总将通过一系列的务实举措,支持服务民营企业,让每名职工都看到前景、充满希望、更加幸福。

据介绍,银川市总工会启动的“职工大讲堂·千堂百场公益课”系列活动既有围绕社会主义核心价值观、文明礼仪、国学等内容的系列讲座,又有美术、书法、摄影等20类公益课。宣讲及授课教师由市总聘请,全市职工均可免费报名参加。为使公益课堂惠及更多的基层工会和职工,银川市总采取“大讲堂+流动学堂+微讲堂”的模式,在有办班条件的基层工会开设分校,市总按基层培训情况给予相应扶

持。在兴庆区工会,瑜伽、舞蹈、声乐、插花等公益课场场爆满,广大职工还可以通过培训班的微信群每天发布的课程内容预告报名参加。

据统计,银川市总自开办公益课以来,共开设合唱、形体、民族舞、朗诵等10个培训班,吸引了来自全市各行各业千余名职工报名参加。为加强学员管理,市总为每位学员建立学籍档案并实行考勤制度。同时,各培

训班还分别建立微信群,方便职工和授课老师课后交流。

据介绍,目前,公益课已经成为银川市总为职工提供普惠性文化服务的一个平台。2019年,市总将进一步扩展课程的内容,在形式上建立“职工点单、工会派单、多方办单、职工评单”的工作机制,职工可以自主学习并参与课程评价,让更多的职工收获幸福感。

本报讯(记者马学礼 通讯员陆瑞)

“感觉自己的业余文化生活一下子变了样,非常充实,有意义。”3月23日,羽毛球培训班下课后,银川市民马丽娜一边走出市总职工文体活动中心,一边对记者说道。据悉,从2018年9月开始,银川市总在这里持续举办多门类的公益课,吸引很多职工前来“打卡”。

据介绍,银川市总工会启动的“职工大讲堂·千堂百场公益课”系列活动既有围绕社会主义核心价值观、文明礼仪、国学等内容的系列讲座,又有美术、书法、摄影等20类公益课。宣讲及授课教师由市总聘请,全市职工均可免费报名参加。为使公益课堂惠及更多的基层工会和职工,银川市总采取“大讲堂+流动学堂+微讲堂”的模式,在有办班条件的基层工会开设分校,市总按基层培训情况给予相应扶

持。在兴庆区工会,瑜伽、舞蹈、声乐、插花等公益课场场爆满,广大职工还可以通过培训班的微信群每天发布的课程内容预告报名参加。

据统计,银川市总自开办公益课以来,共开设合唱、形体、民族舞、朗诵等10个培训班,吸引了来自全市各行各业千余名职工报名参加。为加强学员管理,市总为每位学员建立学籍档案并实行考勤制度。同时,各培

训班还分别建立微信群,方便职工和授课老师课后交流。

据介绍,目前,公益课已经成为银川市总为职工提供普惠性文化服务的一个平台。2019年,市总将进一步扩展课程的内容,在形式上建立“职工点单、工会派单、多方办单、职工评单”的工作机制,职工可以自主学习并参与课程评价,让更多的职工收获幸福感。

本报讯(记者杨明清)记者日前从青岛市总工会获悉,青岛市总以“建平台、扩队伍、强保障、广联动、重普法”为手段,密织工会维权网络。

2018年,市总直接为职工提供法律援助服务615件次,开展法律咨询服务2500余起,为职工挽回经济损失2100余万元。

搭建工会维权“四梁八柱”,夯实维权组织基础。联合人社、司法部门设立工会法律援助岗,选派律师全天值班,为职工提供专业维权服务;与司法部门联合设立职工法律服务中心,实行“一站通办”“一条龙”服务,提高维权服务的质量和水平。

成立工会维权骨干队伍,提供专业化维权服务。优化升级原工会法律顾问团,成立

强有力支撑。出台《青岛市市工会法律服务补贴经费管理办法》,对律师提供法律援助服务补贴进行详细规定,全市各级工会法律援助服务补贴经费全部由市总纳入当年预算,近年来市总法律援助专项预算年均达到300余万元。

本报讯(记者杨明清)记者日前从青岛市总工会获悉,青岛市总以“建平台、扩队伍、强保障、广联动、重普法”为手段,密织工会维权网络。

去年为职工挽回经济损失2100余万元

本报讯(记者杨明清)记者日前从青岛市总工会获悉,青岛市总以“建平台、扩队伍、强保障、广联动、重普法”为手段,密织工会维权网络。